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B0 — Hojdacka (9 bodov)

Preco sa dokézeme rozhojdat na zévesnej hojdacke? Naco je dobré pohybovat nohami?

B1 — Ako nevisia retaze (9 bodov)

Vlejd si chee vytvarovat svoj inicidl z homogénnej retaze. Tak chytil oba konce refaze a dal ich
do rovnakej vysky. No ona nie a nie sa vytvarovat do V-¢ka! Vysvetlite mu, preco sa mu to
nepodari!

Obr. 1: Vysnivany tvar refaze

B2 — Vinita panorama (9 bodov)

Kajka zapojila svoje umelecké citenie a rozhodla sa, ze si podla Squiddieho vzoru nafoti svoj
kopc¢ek. AdobrePhotoShrot zauradoval a vyplul takyto obrazok:
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Obr. 2: Vysledny obraz kopca

Aj Kaja si svoj obrazok vytlacila, vystrihla presne podla PhotoShrotovho orezania a chce si
ho zavesit jednym klincom priamo v fazisku. Kde ale to fazisko tento obrazok ma? Namerajte
len za pomoci pravitka. Viete to odmerat presne? Namerali ste to presne? Ak nie, o kolko ste
sa pomylili? Ak ste to nenamerali presne, ako zlepsit presnost vasho merania?

B3/Al1 — Kaskada (9 bodov)

Samko chcel ohtrit DuSana, a tak mu postavil takato fontéanu:

Obr. 3: Fontana

Sklad4 sa z 25 rovnakych nadob valcovitého tvaru s prierezom S; = 1m? a kazda z nich

m4 na svojom dne dieru prierezu S, = 0,01 m?. Voda, ktord z nddoby vystrekne, vzdy vietka
okamzite dopadne do nadoby pod nou. Voda, ktora vystrekuje z poslednej 25. nadoby, je au-
tomaticky precerpavana do prvej nadoby. Nadoby nikdy neprete¢t vrchom, maji dostatocne
velky objem.

2 otazky@fks.sk



FKf Zadania 3. kola zimnej caste — 2. 12. 2013

Na slavnostnom otvoreni fontdny nalial Samko do prvej nadoby Vy = 10m? a do zvysnjch
ni¢ a od tohto okamihu spustil casomieru. Najdite vsetky casy, kedy bude hladina v 5. nadobe
Hs = 0,45m a vysvetlite, Ze ste naozaj nasli vsetky.

Pri rieseni tohto prikladu 12 z 10 psycholégov neodportca rucné riesenie, ale pouzitie ta-
bulkového procesoru! alebo, ak si natolko sikovny a nemds rad tabulky, programovanie. Kaz-
dopadne, hodnotime nielen numericky vysledok, ale aj vzorce, teda ich nezabudnite uviest.

Ak si este nikdy nerobil ni¢ podobné a citis sa neisto, odportcame si pozriet tito prezenta-

ciu?.

B4/A2 — Moderna sustava (9 bodov)

Mechanickd stustava nesla velmi na odbyt, pretoze do médy prisli ststavy, ktoré maja kladky
na pevnych stendch. Jimi nelenil, rozpilil tie nepredané (¢ize vsetky) a vyrobil z nich vyborny
moderny model:

a2

Obr. 4: Zmodernizovand mechanickd ststava

A reklamné fahy nechal na vas. Kvader sa teraz moze pohybovat s nulovym trenim po
podlahe. S akym zrychlenim zrychluje teraz my?

A3 — Oslnena kométa (9 bodov)

Kométa je prave teraz vo svojom aféliu vzdialenom od Slnka r,; = 81 AU, méa polomer r = 2km
a je celd zlozena z Tadu. Perihélium sa nachadza vo vzdialenosti rpey = 1 AU od Slnka. Mala
polos drahy kométy je b = 9 AU a albedo kométy je a = 0,2. Odhadnite, akii hmotnost bude
mat tato kométa po jednom obehu okolo Slnka opif v aféliu!

A4 — Kochodrat (9 bodov)

Dusan s Filipom nasli nekone¢no odporového drotu s dlzkovym odporom A, takze konecne ho
mali dost na to, aby si z neho postavili svoj obltbeny fraktal - Kochovu vlocku.

1Ja som to nechcel povedat nahlas, ale ak stéle nerozumies: Excelu.
’http://davinci.fmph.uniba.sk/~cernyl/pocprak/Ulohy/Ulohal/
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Obr. 5: Prevedenie kochovej vlocky

Postavili si ju tak, Ze jej hrana na zaciatku bola a a drot len pridavali. Aky je odpor medzi
bodmi A a B?
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